

## 焚烧秸秆引发大火

# 30余亩待割小麦化为灰烬

本报曹县6月13日讯(见习记者刘振国 通讯员刘庆朋) 收完麦子,剩下一地麦秸,曹县王集镇徐楼村一村民在燃烧自家麦地里的这些秸秆时,不慎引发大火,附近30余亩待割小麦烧成灰烬。

据介绍,6月10日中午,曹县王集镇徐楼村村民袁某来到自家地里,打算将小麦收割后留下来的

大量秸秆和麦茬烧掉,随后便用打火机将小麦秸秆点着。当天刮着3-4级的东南风,火借风势,迅速蔓延了整块田地,并且很快蹿过田埂引燃了相邻尚未收割的小麦。袁某见状,跑去向邻居寻求帮助,见火势严重,邻居迅速拨打电话报了警。

接到报警后,该镇派出所迅速组织警力和当地百姓奋力扑救,曹

县消防大队也增派消防车赶赴现场增援救火。警民合力,大火最后被扑灭,但30余亩待割小麦被烧毁,直接经济损失达三万余元。

扑灭大火以后,民警调查事故原因时,在袁某家中找到他。袁某对用打火机点燃自家地里秸秆一事供认不讳,并将所用打火机交出。目前,袁某已被治安拘留,案件正在进一步审理中。



近日,菏泽连续出现焚烧秸秆引发大火的事情,13日,记者来到北外环附近的麦地里,发现已收麦地里确实有大量秸秆被烧

## 燃烧麦茬火灾多发

# 菏泽消防13天出警500次

本报菏泽6月13日讯(见习记者周千清 通讯员潘红军 郭元刚) 收割机作业后,地里会留下大截麦茬,为了方便,不少农民选择就地焚烧。但在风力作用下,火势无法控制,引起火灾,为灭火,菏泽消防部门13天里出警500余次。

据菏泽市消防支队防火处处长王光东介绍,6月份以来,菏泽因麦茬引起的火灾多达500起,多发生在各县区,市区消防部门接

到的这类电话并不多。“我们的官兵经常一整天在外面跑着灭火。”曹县消防队出警的消防员告诉记者,近日,他们接到的火警求助电话越来越多。

记者从其他县区的消防部门了解到,近日他们也接到不少类似的报警电话。“国家有明确规定,禁止焚烧地里的麦茬。因为如果有风的话,火势无法控制将引发火灾,不仅消耗了警力,还会带来经济损失及恐慌。”曹

县消防队白欣平队长说到。

菏泽市农业局市场信息科科长谢卫东介绍说,在地里焚烧麦茬会破坏耕地的组织结构,影响耕地微生物的数量,耕地的有机物得不到分解,直接影响来年农作物产量。

在地里焚烧麦茬,不仅带来了安全隐患,造成经济损失,还会影响土地的肥力。有关部门提醒广大农民朋友,不要焚烧地里的麦茬。

### 相关链接

## 公路成麦场,安全让人忧

麦收期间,不光燃烧麦茬引起大火,带来安全隐患。不少农民将麦子堆在公路上晾晒,也给过往车辆和行人带来安全隐患。

13日上午,记者在牡丹区吴店镇刘寨村附近看到,大部分农民将麦子直接摊在荷鄆路上,为了使自家麦子不被过往车辆碾压,有些农民将石头、玻璃瓶子或板凳等

放在外圈。过往车辆不得不减速慢行,部分地方双向车道变成了单向车道。

18路公交车司机马师傅说,自麦收以来,荷鄆路两旁就摊满了麦子,还经常有晒麦子的农民站在路中间,“有些人对来往穿梭的车辆视而不见,只顾低着头翻自家的麦子。这样做很危险,万一出了事,谁

来负责?”

针对这些情况,菏泽市公路局路政科的工作人员表示,每年他们都会以多种形式提醒农民不要到公路上晒麦子。但部分农民没有认识到在公路上晒麦子存在严重安全问题,使得年年都存在这种情况,也为他们执法带来一定难度。

本报见习记者 崔如坤 于鹏



## 菏泽城管

# 5000余封信致菜农

### 疏导治理马路市场,还路于民

本报菏泽6月12日讯(见习记者 高文杰 通讯员 靳韬)

为解决部分马路市场和流动摊点引起的交通堵塞及相关安全隐患,近日,菏泽市城市管理局行政执法支队牡丹区大队将5000余封《致城区菜农一封信》,送至菜农手中,对他们进行劝导。

据介绍,菏泽市城市管理局行政执法支队牡丹区大队向该辖区菜农发放的《致城区菜农一封信》,内容主要有两点,一是给菜农分析占道经营和流动摊点的弊端及其存在的安全隐患,并进行劝导;二是疏导至新建成的新市场,并告知新市场的具体位置。

菏泽市城市管理局行政执法支队牡丹区大队有关负责人告诉记者,他们辖区内的部分老市场面积小,灯光、路面硬化等基础设施差,许多菜农不愿入市经营,而是占道经营。致使附近车辆行人难以通行,交通堵塞,绿地也因此受到不同程度损坏。此外,菜农还将菜叶、捆绳等丢在路面上,严重影响了路

面环境。

对此,菏泽市城市管理局采取疏导与治理的办法,先是在城区内居民集中地方建造菜市场6处,然后进行治理。市场建成后,牡丹区大队针对占道经营的马路市场治理难的问题,采取“宣传、疏导、巩固”的治理方案。5月20日-5月30日为宣传发动阶段,共发放《致城区菜农一封信》5000余份,并在马路市场附近悬挂《取缔马路市场,还路于民》条幅6条。

5月30日-6月30日,为疏导治理阶段。6月30日后,将继续巩固疏导成果,确保前一阶段整治的区域无马路市场,无流动摊贩,同时对市三院前、南站等处的零星摊点进行宣传,逐步使其入市经营,还路于民。另外,还要对西安路、牡丹路等路段的早餐摊点、夜市烧烤点进行规范集中治理。对于还暂时找不到迁移地点的马路市场,划线定位,规范管理,严格控制,在路沿石以上2米外规范经营。

## 菏泽市救助站“扫街”救助流浪人群

本报菏泽6月13日讯(见习记者 张福雯) 记者从菏泽市救助站获悉,从6月初工作人员就开始在大街小巷进行“扫街”,对一些流浪人群进行救助。

据菏泽市救助站副站长吴波介绍,每年到夏天和冬天他们都要上街集中救助,“现在的天气越来越热,一些流浪人员不知道去避暑。如果不救助的话,就有可能出现中暑等情况。”吴波说,每次到街上救

助,他们都会携带水、面包、饼干等食物,并给救助回来的人员洗澡换衣服。

“我们坚持自愿求救,无偿救助的原则,如果他们不愿意来我们也不能强迫。”吴波说,并不是所有的流浪人员都愿意跟随他们会救助站。对救助回来的流浪人员,能够帮其找到家的,工作人员会及时将他们送回去,一些不知道家在何处的流浪人员则暂时住在救助站。

齐鲁晚报·今日菏泽

新闻 扎根菏泽,守望良知,弘扬正气  
发行——随时征订,上门服务,一诺千金  
广告——八县二区,无缝覆盖,点石成金

# 全心全意为菏泽人民服务